

微话题

从林徽因和张爱玲的择夫标准，看婚姻的幸与不幸

有人曾将林徽因和张爱玲进行比较，不免纳闷：为何文才比林徽因要大得多的张爱玲婚姻是失败的，而林徽因的婚姻生活却是那样让人生羡慕？

林徽因追求的是在仁爱前提下有担当的男人

说到林徽因，先说徐志摩吧。林徽因爱过徐志摩，爱他的俊朗潇洒，爱他的罗曼蒂克，爱他的诗才横溢。但她绝不会把这些放在第一位。那她又会将什么放在第一位呢？

要回答这个问题，就要说到另一个男人，即与她一生相守的梁思成。

抗战期间，梁思成固守在贫穷的李庄，林徽因不畏艰难紧紧相随。那时，梁思成的脊椎病使他必须穿上铁马甲才能坐直，体重也从70公斤下降到47公斤。可就是在这种情况下，他居然笔耕不辍。这时身体也差强人意的林徽因，为梁思成的身体担忧，更是不停地咯血。在劝说梁思成未果的情况下，她也就与梁思成一道投入到了著述中。就是在粮食匮乏、没有电、臭虫横行的李庄，两人每天几乎都要伏案工作到深夜。到抗战胜利时，他们写出了11万字的《中国建筑史》。

也就是在这段日子，有外国友人邀请他们去美国，梁思成却拒绝了。他说：“中国在受难，要与自己的祖国一起受苦。”

如果说这样的事情已让大家对梁思成心生大大的敬意，那么还有一件事让人的灵魂更是受到震撼。

1944年，美国要中国为他们提供中国日占区需要保护的文物清单及地图，以免盟军轰炸时误加损伤。这个任务也就顺理成章地落到了时任中国战区文物保护委员会副主任梁思成的身上。让人没想到的是，梁思成竟将这事管到了日本的国土上——他要求盟军不轰炸日本的京都与奈良。本来，梁思成与日本不光有国恨，而且还有家仇，他的弟弟梁思忠，林徽因的三弟林恒就死在日本人的枪口下，可他还是提出了这样的建议。

他说，要是从我的感情出发，我是恨不得炸沉日本的。但建筑绝不是某一民族的，而是全人类文明的结晶。

有人说，不要以为他这是迂腐，你的胸中一定会有着另一种感觉，那就是——高贵！高贵到野兽也无法夺去他胸中的仁爱与责任。

由此我们也知道了，林徽因所追求的是在仁爱前提下有担当的男人。

张爱玲爱的是风流倜傥，机敏有趣

而张爱玲呢，尽管胡兰成是一个汉奸，她却看不到他的人格残缺，只注意到他的风流倜傥，机敏有趣。

说什么：“见了她，她变得很低很低，低到尘埃里。但她心里是喜欢的，从尘埃里开出花来。”

这样的花是开了，可那只能是结出一串又苦又涩的坏果子的花。

她的朋友就曾有这样的回忆：一天，她的朋友去看她，发现张爱玲穿了一件袍子，快乐异常，忍不住说这是胡兰成挣了钱给她买的。

她的快乐是要让朋友知道自己的男人也是能养自己的。

是的，张爱玲也是喜欢胡兰成有所担当的。

可那样的担当只因自己择偶观上的本末倒置，使得其可望而不可及。

谁都知道，大多时候，胡兰成是靠张爱玲的钱养着的。

由此，我们似乎还可以想象得出，当年林徽因在见到徐志摩时，与张爱玲见到胡兰成的感觉大约没什么两样。

可两个人的择偶观迥然不同，也就有了后来的幸与不幸。

哪个女人不希望自己终生有靠？

关键是女人得明白往哪靠。

选个高贵的人做伴侣，这个问题无关男女都一样。

今日女报微信粉丝“陈方君”推荐分享



微国学

千古奇文《钱本草》

唐代文学家张说曾经历仕四朝、三秉大政，掌文学之任三十年，而且著作很多，张说文笔锋健、才思敏捷，堪称叱咤风云的一代英豪，但是他仕途坎坷，曾经因为得罪武则天的面首而被流放和贬谪，三起三落的坎坷经历使得张说的诗文中充满着看破红尘的沧桑感。张说的散文《钱本草》，文章不长，通俗易懂，全文录于下：

“钱，味甘，大热，有毒。偏能驻颜，采泽流润，善疗饥，解困厄之患立验。能利邦国，亏贤达，畏清廉。贪者服之，以均平为良；如不均平，则冷热相激，令人霍乱。其药采无时，采之非礼则伤神。此既流行，能召神灵，通鬼气。如积而不散，则有水火盗贼之灾生；如散而不积，则有饥寒困厄之患至。一积一散谓之道，不以为珍谓之德，取与合宜谓之义，无求非分谓之礼，博施济众谓之仁，出不失期谓之信，人不妨己谓之智。以此七术精练，方可久而服之，令人长寿。若服之非理，则弱志伤神，切须忌之。”

“味甘、大热、有毒。”寥寥几字，就给“钱”这味特殊草药的药性定了位，真可谓言简意赅，字字千钧，准确生动，入木三分。它是盘中餐，身上衣，遮风挡雨的房子，随心所欲的日子，所以“味甘”，人人都喜欢它、亲近它，追求它。但是它的性子“大热”，容易让人上瘾，痴迷，

一心只钻钱眼，更无世间其他。为它疯，为它狂，为它啮啮撞大墙。热的结果就是“中毒”，严重者还会被它带进坟墓。

它的药效很神奇，只要“吃”了它，往往就能立竿见影。双目炯炯，脸上有光，昂首挺胸，声若洪钟。解人于倒悬，出人于水火，一如雨中伞，雪中炭。国家有了它，还能利民，能强国，让外邦敬服。但它也能使聪明、干练的“贤达”受到玷污，拖累，甚至万劫不复。不过，它也有克星，那就是对于“清廉”之人它是无可奈何的。

他谆谆告诫，拥有巨量钱财的富豪们，最好能将多余的部分舍出去，以之回馈给嗷嗷待哺的贫者、弱者，造福社会。否则，不仅不会有恒久的发展，真正的快乐，甚至还会祸患无穷。“如不均平，则冷热相激，令人霍乱。”另外，钱财要取之有道，不谋非分，不巧取豪夺，不然一切都看得清清楚楚的神灵定会降罪惩罚的。攒钱是没有过失的，但也要在该花的时候花出去，钱本身职能就是流通，都捂住不动，社会还怎么运转？因此，早晚必有水、火、盗贼等灾难发生。而如果只花钱不挣钱，那又走向另一个极端，饥寒交迫必定找上门来。

今日女报微信粉丝“星峰”推荐分享

微美文

沟通

文 / 曹琛（双峰县第一中学492班）

最令我印象深刻的一款手机是诺基亚的一个型号，并不是因为它的质量堪比砖头，而是它的开机视频——两只手由远至近紧紧相握。

每当我看到这个视频时，心中总会生出一种莫名的感觉——如同看到了初春时两片碧叶紧紧相依，在阳光的照射下，光华流转。

手与手的相握是相遇，心与心的相握是沟通。

人情在人与人沟通时发酵，当今社会，人处其中难免会伪装自己，而因此，人与人之间难免生出一些间隙。若要追其伪装的根源，无非是怕受到伤害，可人们却没想到，缺乏沟通的社会怎会温暖？或者是“我是冰冷的，所以无畏这冰冷的世界”？

我不愿如此，犹记廉颇与蔺相如，因为沟通，两人成为刎颈之交，国家大治；犹记竹林七贤，因为交心，在魏晋那个黑暗的时代活出了他们的精彩。

打开心门，拥抱彼此，最美好的情就此绽放。

未来在人与自然沟通时明亮。有人问我，你有过赤脚踩在土地上的经历吗？我想了许久，摇了摇头，当文明充斥我们的生活，当水泥覆盖上土壤，我们与自然便渐渐隔绝，我们听不到海豚湾内海豚的凄叫，听不到大树倒下时的呻吟，听不到鸟儿往日的歌声，我们骄傲地坐在王座上，俯视着自然——它已成了我们的囚犯，可我们还是不知道——这一切都是自然的王座的材料，皇冠的来源，以及我们自身。

你听不到自然的声音，你不知道自然的劝导之心已变为了审判之剑，斩断的将是你的未来。放下你的骄傲吧，走下那可笑的王座，静静聆听自然的声音。

当重新赤脚踩上大地，当重新拥抱大树，当重新倾听花开，你与自然已密不可分。

世界因沟通而进步，上溯千年，人类从茹毛饮血到如今，沟通起了巨大的作用，因为先人与今人的沟通，文明得以传承；文化与文化的沟通，新的火花由此碰撞产生；科技与科技的沟通，世界由此进步；人与自然的沟通，我们因此有了更强大的力量！

世界因沟通而美好！



扫二维码，关注今日女报微信，有惊喜哦！